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2018 年 10 月 27 日浙江省事业单位联考 

《职业能力倾向测验》参考答案与解析 

第一部分  言语理解与表达 

1.【答案】B 

【解析】第一步，提示信息为前文“人们初识计算机的时候就在想”，“如今，科幻电影

的场景已经出现在现实生活中”，说明这是一直想追求的时刻； 

第二步，辨析选项。A 项“前所未有”意思是以前就没有出现过，排除 A 项；B 项“梦

寐以求”比喻一直追求的，符合文意；“C 项异彩纷呈”比喻突出的成就或表现纷纷呈现，

文中并没有体现突出成就，排除 C 项；D 项“众望所归”用于形容某人威望很高，受到大

家敬仰和信赖，一般多用于形容人，排除 D 项。 

因此，选择 B 选项。 

2.【答案】A 

【解析】第一步，第一空根据后面的“不少人还是一头雾水”可知，该空应该体现大部

分人还不知道和不了解这一含义； 

第二步，辨析选项。A 项“浑然不觉”比喻毫不察觉，符合文意；B 项“固执己见”比

喻顽固地坚持自己的意见，不肯改变，文中没有体现出固执坚持自己意见这一含义，排除 B

项；C 项“不以为然”指不认为是对的，不符合语意，排除 C 项；D 项“充耳不闻”比喻

形容有意不听别人的意见，文中没有体现听不听取别人的意见，排除 D 项；第二空，根据

文中“不少人一头雾水”说明“区块链”这个概念普适性不强，但“在专业技术层次上的实

践，已有多年的历史”说明专业性强，两者有差距，“落差”符合文意。 

因此，选择 A 选项。 

3.【答案】A 

【解析】第一步，突破口在第二空。根据转折关联词“但”可知，前后表达含义相反，

前面说适度的个人负债有积极的一面，那么后面就影响是负面影响，有相反的意思。 
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第二步，辨析选项。B 项“得不偿失”比喻得到的弥补不了失去的；C 项“危机重重”

比喻危险很多，均不符合文意，排除 B 项与 D 项。 

第三步，再看第一空。该空表达的意思是适度的个人负债的出现能够说明经济转型成功，

“表征”比喻揭示，表明，符合题意；“目标”比喻想要达到的境地或标准，文中不是体现

标准与目标，排除 D 项。 

因此，选择 A 选项。 

4.【答案】C 

【解析】第一步，第二空入手，后文说“能在全球范围内引发不可逆的极端气候”强调

的范围比较广而不是时间性和偶然性，所以前一空“地区性”、“局部性”符合，排除 A 项

与 B 项。 

第二步，再看第一空，“预测”指的是一种猜测，不确定，而且后文中“不断打破历史

纪录”说明一直在进步，“准确”在此搭配不当而且语意不合适，排除 D 项。 

因此，选择 C 选项。 

5.【答案】B 

【解析】第一步，先看第一空，根据“拿古代”去“说什么好景不再的凄凉话”可知，

该空应该体现出拿什么去作比较的意思，所以“类比”与“对比”比较合适。而不是打比方，

“比喻”在此不合适，排除 A 项。 

第二步，再看第二空，根据后文“古代中国是一个农业社会，当今中国却已经基本实现

了工业化”可知，该空应该体现古今对比体现的是变化；B 项“刻舟求剑”强调的是不懂得

变动，静止的看问题，与忽略变化相对应，搭配得当；C 项“朝三暮四”指的是容易改变主

意，变卦，与原文搭配不当，排除；D 项“井底之蛙”指的是目光短浅，与原文搭配不当，

排除 D 项。 

因此，选择 B 选项。 

6.【答案】D 

【解析】第一步，先看第一空，根据后面“却暗朝汹涌”，转折关联词说明横线处体现

的是平静，“高歌猛进”形容在前进的道路上，充满乐观精神；“一帆风顺”强调的是顺利不

是平静，排除 B 项与 C 项。 
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第二步，再看第二空，“在买房路上”，刚需参加数十次甚至上百次摇号仍“一房难求”

可知这一路都不是很顺利，D 项“疲于奔命”比喻忙于奔走应付，弄得非常疲乏，体现奔波，

语意合适；A 项“不知所措”是表现一种慌乱的场景，排除 A 项。 

因此，选择 D 选项。 

7.【答案】B 

【解析】第一步，先看第一空，“不能……而要取其精华，去其糟粕”，第一空体现的是

全部吸收，A 项“故步自封”比喻死守老一套，不求进步，对象一般是人，与遗产也不搭配，

排除 A 项；D 项“置若罔闻”比喻好像没有听见似的，不重视，不关心，不符合语意，排

除 D 项；C 项“囫囵吞枣”比喻学习时不加思考就全部接受，侧重学习过程，不符合题意，

排除 C 项；B 项“全盘照搬”比喻全部接受，符合文意。 

第二步，验证第二空，“撷取”比喻选取，与“继承”可以构成语义的并列。 

因此，选择 B 选项。 

8.【答案】C 

【解析】第一步，第一空入手，根据文中提示信息为“骗子”，“起哄者”，可知空格处

应该是用不当的手段去欺骗，制造围观从而达到赚钱的目的。C 项“哗众取宠”指的是用浮

夸的言行迎合众人以骗取众人的信任或拥护，与文段意思相符合；A 项“夸夸其谈”强调夸

大事实；B 项“大言不惭”强调讲大话不觉得惭愧；D 项“口若悬河”。形容能说会辩，说

起来没个完；均与文段意思不符，排除 A 项，B 项与 D 项。 

第二步，第二空验证，“屡见不鲜”比喻经常看到，并不觉得奇怪，说明很多，文段中

“骗子也不少”，“起哄者更是……”递进关系说明起哄者很多，符合文意。 

因此，选择 C 选项。 

9.【答案】D 

【解析】第一步，突破口在第二空，根据“而”转折可知，前后表达含义相反；前面说

因为“视觉冲击力而备受关注”，意思是明显看得到而受影响，那么后面应该是不明显，看

不太清楚的东西；“微乎其微”比喻形容非常小或非常少，侧重小或少，文中不表达少或小，

排除 A 项；“愈演愈烈”比喻为指事情、情况等越加恶化、严重，文中并未体现情况变得糟

糕，排除 B 项；C 项“日积月累”比喻不断积累，侧重日常积累的重要性，文中并没体现

积累的含义，排除 C 项；D 项“潜移默化”比喻不知不觉，符合题意。 
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第二步，验证第一空。南极是生态圈的组成部分，难免会受到人类活动等影响。“不可

避免”比喻难以避免，符合文意。 

因此，选择 D 选项。 

10.【答案】A 

【解析】第一步，根据提示信息“多样化、综合性的整体功能”，可知第一空要体现的

是单个城市功能相加的意思，A 项“叠加”有重叠相加的意思；“积累”侧重过程；“拼接”

侧重不同事物拼在一起；“重复”循环做一些事，都不能体现功能相加的意思，排除 B 项，

C 项与 D 项。 

第二步，第二空带入验证，增大了城市间的互补性，与文段意思相符。 

因此，选择 A 选项。 

11.【答案】A 

【解析】第一步，先看第一空，根据后文转折后面说达成“共识”，故第一空要填的意

思是不同。A 项“不尽相同”比喻有所不同，符合文意；B 项“大同小异”强调相同，不符

合文意，排除 B 项；C 项“一言难尽”指的是事情曲折复杂，不是一句话能说清楚的，不

符合文意，排除 C 项；D 项“迥然不同”比喻完全不同，符合题意。 

第二步，再看第二空，根据提示语句“一些重要指标趋向负面”，该空应该体现出健康

状况不好；A 项“不容乐观”比喻形容事情事态发展不好，符合题意；D 项“差强人意”比

喻大致使人满意，排除 D 项。 

因此，选择 A 选项。 

12.【答案】B 

【解析】第一步，分析各选项含义，比较古今含义。 

第二步，A 项“所以”在此句的意思是用来做……，现在多指结论；排除； 

B 项“须臾”指的是时间短，古今意义没有变化；符合题意； 

C 项“爪牙”此句中的意思是爪子和牙齿，现在指的是帮凶，党羽，排除； 

D 项“智力”此句指的是智谋和力量，现在用来指智商，排除； 

因此，选择 B 选项。 

13.【答案】C 
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【解析】第一步，首先确定首句，比较③⑤，第⑤句是援引观点，适合做首句，排除 A

项与 B 项。 

第二步，⑤①和⑤④比较，第⑤句说“身体可能就要遭受更严重的折磨”与“病毒或细

菌是最大的麻烦制造者”话题衔接，排除 D，锁定答案 C 项。 

因此，选择 C 选项。 

14.【答案】D 

【解析】第一步，观察选项首句，对比②与④，首句特征不明显。 

第二步，②反映的是人工智能迅猛发展，⑥反映了人工智能有问题，构成转折关系，②

与⑥应当捆绑在一起，排除 B 项与 C 项。再看①讲了现实中的人工智能和电影中的人工智

能，与③“这两者”呼应，故①与③捆绑，排除 A 项。 

因此，选择 D 选项。 

15.【答案】B 

【解析】第一步，分析文段。文段根据时间轴讲了蹴鞠的起源以及到其在汉朝的发展兴

盛。文段为并列结构，主要讲了蹴鞠的起源及发展变化。 

第二步，对比选项，B 项为主旨的概括。 

因此，选择 B 选项。 

【拓展】A 项只提到蹴鞠在汉代的情况，片面；C 项在汉代的时候是受皇帝和高官贵族

的喜爱，也只是论述了汉代的情况，片面；D 蹴鞠的性质的变化也是对于蹴鞠的片面描述；  

16.【答案】D 

【解析】第一步，分析文段。文段主要讲了互联网公司对个人信息的捕捉会侵蚀社会运

作的基础，我们本来形成的两个机制被破坏，个人信息安全感及社会信息安全变得脆弱，即

整个文段讲的是互联网公司对个人隐私造成的问题，文段的主体为互联网与个人信息。 

第二步，对比选项。D 项包含这两个主体，是对文段重点句子的概括。 

因此，选择 D 选项。 

【拓展】A 项用户对互联网，没有包含个人隐私这个重要主体，虽然是个引申后的对策，

但是主体有误；B 项不是技术和商业驱动，缺少互联网这个主体；C 项没有提到互联网这个

主体； 

17.【答案】C 



 

第6页（共32页） 

【解析】第一步，横线出现在文段末尾，因此要填入总结全文的句子。 

第二步，分析文段上文。文段首先讲城建档案的重要性引出话题，然后通过转折关联词

“而”重点指出城建档案的编研工作时文化选择，编研工作做得越好对城市文化的延续发展

有着至关重要的重要，最后以“因此”来总结全文，主要在讲城建档案编研工作的意义重大，

主题词是城建档案的编研工作。 

第二步，对比选项。A 项“广大人民群众参与”属于无中生有，排除；B 项，文段仅提

出编研做得好可以发挥档案中的文化引领作用，未体现城建档案编研工作是城市文化建设不

可或缺的一部分，排除；C 项，前文讲了这个编研工作能发挥文化引领作用，强调文化方面

的影响，正确。D 项的主题词是“这些档案”，主题词不对，排除。 

因此，选择 C 选项。 

18.【答案】A 

【解析】第一步，横线在文段开头，应该填入一个总起全文作用的句子。 

第二步，分析下文内容进而总结首句。后文讲的都是巴西在光伏领域的诸多有利条件，

即优势。A 项提到独特优势，符合文意；B 项是说光伏奋起直追，没有体现优势好处；C 项

强调巴西在光伏领域去反击的做法，不符合；D 项巴西成为光伏的领头羊，带头人，没有体

现主旨的意思。 

因此，选择 A 选项。 

19.【答案】D 

【解析】第一步，分析文段。文段开头反映了近年来金融消费纠纷中买卖双方遇到的问

题，后面给出解决的对策，政府要去双方进行“双录”进而来保护双方权益，  

第二步，文段属于提出问题＋解决问题的“总-分”结构。“总”是解决问题，即监管部

门要求双方双录得原因及作用。观察选项，D 项时对文段主要内容的同义替换。 

因此，选择 D 选项。 

20.【答案】C 

【解析】第一步，分析文段。文段重点反映青年“不妨放弃一些偏见，多给自己一些机

会，积极走出去，结识更多的人”，“不将就不代表行动上的不作为、不主动”，所以作者的

意图是青年要走出去要作为。 

第二步，对比选项，C 项时文段主要内容的替换。 
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因此，选择 C 选项。 

【拓展】A 项宁缺毋滥，宁愿空缺，也不要不加筛选，没有体现主动；B 项爱情之美仁

者见仁智者见智，每个人的看法都不相同，也不符合；D 项需要摒弃偏见不正确，应该要主

动。 

21.【答案】B 

【解析】第一步，分析文段。根据文中“体现”、“倾向”、“则重视”，通过《琵琶记》

反映了在不同文化政治场景和地域有不同的演绎，体现老百姓的道德观，礼教或者传统的尊

卑关系，都是文化政治观点的演绎。 

第二步，对比选项。A 项广泛性以及与观众的互动性；C 项完善演进；D 项古代政权教

化民众的一个渠道均无从体现，均排除。 

因此，选择 B 选项。 

22.【答案】B 

【解析】第一步，分析文段。文中首先说如果把平台调动的劳务认定为企业的员工就否

认企业的市场属性这从长远来看是不好的，后文通过优步的例子来进一步论证说明。故重点

在第一句，主体是平台。 

第二步，对比选项。A 项保障劳动者权益；C 项企业与市场之间的关系，没有平台这个

重要主体，排除 A 项与 C 项；D 项设定进入平台的前提条件，文段未提及，排除；文段主

要讨论的是平台的企业属性和市场属性，即平台具有企业和市场的“二重性，B 项正确。 

因此，选择 B 选项。 

23.【答案】C 

【解析】第一步，分析文段。文段开头但是引出有限的传播渠道让人心急这一问题，后

面通过“如果”这一充分条件得出对策，要打造品牌和扩大传播，对策即本文段的重点。 

第二步，对比选项。C 项体现的就是打造品牌和扩大传播这个对策。 

因此，选择 C 选项。 

【拓展】A 项是对问题的客观描述，不是对策，非重点；B 项也是反映文娱市场的质量

差的问题，非重点；D 项是个对策，但是融入综艺元素是不对的，需要的去做的是打造品牌

和扩大传播。 

24.【答案】B 
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【解析】第一步，横线在中间，因此要填入起着承上启下作用的句子。 

第二步，分析上下文。根据然而事实上，转折前后不一致，前面是“封闭而保守”，并

且对横线后面的冒号里的内容进行概括，是在说明西藏想周边国家和民族学习，接受外来文

化，所以对应的是“开放和包容”。A 项，C 项与 D 项均未直接体现开放与包容。 

因此，选择 B 选项。 

25.【答案】D 

【解析】第一步，重点阅读文段的尾部的句子，找准话题。 

第二步，分析文段尾部。文中通过“然而”引出话题“兵马俑的服装却是多彩的”，后

文据统计进一步论证说明多彩。D 项兵马俑色彩丰富的原因，根据话题一致，D 选项正确。 

因此，选择 D 选项。 

【拓展】A 项，B 项与 C 项未涉及兵马俑色彩相关内容，排除。 
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第二部分  数量关系 

26.【答案】C 

【解析】第一步，数列变化趋势不大，考虑递推数列。 

第二步，第一项×3+第二项＝第三项，则 18×3+45=99。 

因此，选择 C 选项。 

27.【答案】A 

【解析】第一步，本题考查多级数列。 

第二步，方法一：相邻两项相减得到周期数列 2、6、2、6、（2），则括号中应填 22。方

法二：相邻两项相加得到 10、18、26、34，为公差是 8 的等差数列，则下一项为 34+8=42，

原数列括号里应为 22。 

因此，选择 A 选项。 

28.【答案】D 

【解析】第一步，本题考查多级数列。 

第二步，前一项与后一项做商得， 、 、 、 、 ，则括号中应为 4。 

因此，选择 D 选项。 

29.【答案】B 

【解析】第一步，本题考查递推数列。 

第二步，前三项加和等于第四项，则所填数字为 37+68+123=228。 

因此，选择 B 选项。 

30.【答案】D 

【解析】第一步，本题考查递推数列。 

第二步，第二项=第一项×3-1，第三项=第二项×3+1，第四项=第三项×3-1，第五项=

第四项×3+1……。则括号中应为 61×3-1=182。 

因此，选择 D 选项。 

31.【答案】C 

【解析】第一步，本题属于数图推理。 

第二步，左上－右下＝左下÷右上，则最后一个图形中，6-4＝6÷（3）。 
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因此，选择 C 选项。 

32.【答案】B 

【解析】第一步，本题属于数图推理。 

第二步，左上＋右下＝左下×右上，则最后一个图形中，3＋（6）=3×3。 

因此，选择 B 选项。 

33.【答案】A 

【解析】第一步，本题属于数图推理。 

第二步，右上÷左下＝左上＋右下，则最后一个图形中，（1）÷1/4=7+（-3）。 

因此，选择 A 选项。 

34.【答案】D 

【解析】第一步，本题属于数图推理。 

第二步，右上-左上=右下×左下，则最后一个图形中，（-5）-（-5）=（0） 10， 

因此，选择 D 选项。 

35.【答案】A 

【解析】第一步，本题属于数图推理。 

第二步，左下÷右上=左上×右下，9/3=3 （1）。 

因此，选择 A 选项。 

36.【答案】B 

【解析】第一步，本题考查工程问题。 

第二步，采用枚举法，原来的方案需修 10 天，第五天（扣除最后一天的中位数）为 27，

总路长为 27×9+9=252；改变工期后的方案需修 8 天，第四天（扣除最后一天的中位数）为

33，总路长为 33×7+21=252，两者相同。 

因此，选择 B 选项。 

37.【答案】B 

【解析】第一步，本题考查排列组合问题。 

第二步，观察木杆长度，木杆分为两长三短。第一种，选择两根木杆组合，任何两短相

加及一长+一短都不能达到 0.9 米的长度，两长加起来=49+55=104 厘米，超过 1 米。故不存

在两根木杆拼接组成旗杆的方式。第二种，三根木杆拼接，已经排除两根长杆组合，此时还
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剩下一长两短和三短的组合方式，考虑三短组合得到长度=19+26+22=67 厘米，未达到 0.9

米的要求，排除。因此只能考虑一长两短的组合方式，共有以下 6种组合方式：49+19+26=94，

符合要求；49+19+22=90，未大于 0.9 米，不符合要求；49+26+22=97，符合要求；55+19+26=100，

并非不到 1 米，不符合要求；55+19+22=96，符合要求；55+26+22=103，超过 1 米，不符合

要求；第三种，考虑四根木杆组合，首先考虑四根最短木杆组合=49+19+22+26=116，超过

最大长度，故四根最短也超过要求，因此不可选，从而五根木杆组合更不可选。 

综上，三种不同长度组合方式，每种方式均有 3 根木杆，每种根据排列不同可组成𝐴𝐴33的

全排列=6 根旗杆，共 6×3=18 根。 

因此，选择 B 选项。 

38.【答案】A 

【解析】第一步，本题考查工程问题。 

第二步，赋值水池总量为 120，则甲、乙、丙三个水龙头的效率分别为 24、15 和 20。

根据题意，第一个小时仅有甲水龙头在注水，注水总量为 24；第二个小时有甲乙两个水龙

头在注水，此时共注水 24+24+15=63；第三个小时甲乙丙三个水龙头都打开，注水效率为

24+15-20=19，此时剩下水的总量为 120-63=57，故还需 57/19=3 小时。 

因此，选择 A 选项。 

39.【答案】D 

【解析】第一步，本题考查行程问题。 

第二步，设公共汽车速度为 x，小敏的行走速度为 y，根据题意有 7（x+y）=11（x-y），

解得 x=4.5y。 

因此，选择 D 选项。 

40.【答案】D 

【解析】第一步，本题考查溶液问题。 

第二步，由题意，最后两桶的溶度相等，则最后的溶度为 。设交

换的盐水为 a 千克，则可得方程 90×32%=（90-a）×40%+a×20%，解得 a=36。 

因此，选择 D 选项。 

41.【答案】A 

【解析】第一步，本题考查经济利润问题。 
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第二步，赋值平时单件售价和销量均为 10，成本为 a，则可得方程 30（8.5-a）=1.2×10

（10-a），解得 a=7.5，未打折时两天的总利润为 20×（10-7.5）=50，促销后第一天的总利

润为 30×（8.5-7.5）=30，则第二天的总利润为 20，此时单件的利润为 9-7.5=1.5，所以销量

为 20÷1.5=40/3，是未打折时的 4/3 倍。 

因此，选择 A 选项。 

42.【答案】A 

【解析】第一步，本题考查基础应用题。 

第二步，赋值库房容量为 100，则改造完成时库存减少了 40，设原来每天产量和销量为

x，则 20（x-x/2）=40，解得 x=4。改造完成后产量为 8，根据题意，30 天时间里库存最多

增加 90，设销量最少为原来的 a 倍，则 30（8-4a）=90，解得 a=1.25。 

因此，选择 A 选项。 

43.【答案】D 

【解析】第一步，本题考查经济利润问题。 

第二步，设总共买高配电脑 x 台，其中教师买高配电脑 y 台，每台省 1900 元，则总共

低配电脑为（10-x）台，教师买低配电脑（3-y）台，每台省 1100 元，根据题意有 9500x+5500

（10-x）-1900y-1100（3-y）=66900。最后化简得 40x-8y=152，则 x=4，y=1，低配电脑共 6

台，其中教师买了 2 台，有 4 台不是教师购买的。 

因此，选择 D 选项。 

44.【答案】C 

【解析】第一步，本题考查行程问题。设客车速度为 V，长度为 L。则 L=15V；L+900=V/2

75；则 V 为 40 米/秒。 

因此，选择 C 选项。 

45.【答案】C 

【解析】第一步，本题考查容斥问题。 

第二步，列表如下： 

资 A 共 B 经 C 

45×60%=27 X+5 X 

三集合都满足的情况 ABC 要最大，则首先 A，B，C 要尽可能大。 
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X+5<27，x 最大为 21，则 B=26，C=21。 

总=A+B+C-两个集合都满足情况-2ABC，ABC 尽可能大，则两个集合都满足情况数尽

可能小，为 0。则 ABC=14.5，只能取 14， 

因此，选择 C 选项。 

46.【答案】A 

【解析】第一步，本题考查经济利润问题。 

第二步，设甲艺术品的卖出价为 x，乙艺术品的卖出价为 y，可知甲艺术品的买入价为

1.25x ， 乙 艺 术 品 的 买 入 价 为 0.625y 。 因 为 x=y ， 所 以 总 卖 出 价 - 总 买 入 价

=x+y-1.25x-0.625y=2x-1.875x=0.125x=6 万。从而 x=48 万。故甲艺术品的买入价比乙艺术品

高 0.625x=30 万。 

因此，选择 A 选项。 

47.【答案】C 

【解析】第一步，本题属于基础应用题。 

第二步，设 4 人捐赠总数为 a。 

 

a=0.3a+0.3a-300+1.05a-1050+0.75a-750 则 a=1500=0.25 捐赠前图书总数，捐赠前图书

总数为 6000，捐赠后为 7500。 

因此，选择 C 选项。 

48.【答案】B 

【解析】第一步，本题考查行程问题。 

第二步，全程平均速度为 15，平路速度也为 15，则上坡和下坡平均速度也为 15，又知

上坡速度为 10，下坡速度为 20，则知上下坡时间一样。设全程路程为 S=15 2=30，则

AB=BC=15，下坡时间 T3=15/20=3/4.则上坡时间 T1=T3=3/4.上坡距离为 3/4 10=7.5，平路

距离为 15-7.5=7.5。 

因此，选择 B 选项。 
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49.【答案】D 

【解析】第一步，本题考查最值问题。 

第二步，想让王和张同时答对的题目尽可能少，首先王和张分别答对的题目要尽可能少，

即 x 尽可能少，则让 6-10 的人答对的题目尽可能少。6-10 共答对 286，平均每人 57 道，还

剩一道，构造数列为如图。则周为 61=y-3,则 70+68-100=38，至少为 38。 

因此，选择 D 选项。 

 

50.【答案】C 

【解析】第一步，本题考查排列组合。 

第二步，共有 种候选人投票组合。每种组合都有 12 张票，则 12=540 

因此，选择 C 选项。  
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第三部分  判断推理 

51.【答案】D 

【解析】第一步，确定题干逻辑关系。 

合同需要盖章才能生效，盖章是合同生效的必要条件，二者为必要条件的对应关系。 

第二步，辨析选项。 

A 项：关机不是电脑生效的必要条件，与题干逻辑关系不一致，排除； 

B 项：售票不是公交车生效的必要条件，与题干逻辑关系不一致，排除； 

C 项：打印不是发票生效的必要条件，与题干逻辑关系不一致，排除； 

D 项：信用卡需要激活才能生效进行使用，激活是信用卡生效的必要条件，二者为必要

条件的对应关系，与题干逻辑关系一致，符合。 

因此，选择 D 选项。 

52.【答案】D 

【解析】第一步，确定题干逻辑关系。 

自卑与自信是反义关系，自卑通过别人的鼓励可以变得自信，鼓励是方式的对应关系。 

第二步，辨析选项。 

A 项：麻木与敏感是反义关系，但麻木通过他人的提醒，并不会变得敏感，与题干逻辑

关系不一致，排除； 

B 项：平静与激动是反义关系，但是通过安抚由激动变得平静，与题干顺序相反，与题

干逻辑关系不一致，排除； 

C 项：担心与放心是反义关系，但通过他人的开导，并不会变得放心，与题干逻辑关系

不一致，排除； 

D 项：糊涂与明白是反义关系，糊涂的人思考后可以变得明白，与题干逻辑关系一致，

符合。 

因此，选择 D 选项。 

53【答案】D 

【解析】第一步，确定题干逻辑关系。 

轩然大波指大的纠纷或乱子，形容影响大。二者是对应关系。 

第二步，辨析选项。 
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A 项：似是而非是指好像是对的，实际上不对，不能形容判断，与题干逻辑关系不一致，

排除； 

B 项：吹毛求疵指故意挑剔别人的缺点，寻找差错，不能形容毛病，与题干逻辑关系不

一致，排除； 

C 项：不值一提形容事情很轻微或者不重要，不值得提起，形容价值小，与题干逻辑关

系不一致，排除； 

D 项：丰功伟绩是对社会作出突出贡献，创造过巨大业绩，可以形容成就大，与题干逻

辑关系一致，符合。 

因此，选择 D 选项。 

54.【答案】B 

【解析】第一步，确定题干逻辑关系。 

桎梏是中国古代的一种刑具，在手上戴的为梏，在脚上戴的为桎，可以象征束缚，所以

题干前两者为种属关系，第一个词和第三个词为比喻象征义。 

第二步，辨析选项。 

A 项：月光不是月亮，不是种属关系，与题干逻辑关系不一致，排除； 

B 项：曙光是破晓时的阳光，用来比喻希望，前两者为种属关系，第一个词和第三个词

为比喻象征义，与题干逻辑关系一致，符合； 

C 项：手足可以比喻兄弟，前两者是比喻象征义，不是种属关系，与题干逻辑关系不一

致，排除； 

D 项：危机具有风险性和突发性，所以后两个词和第一个词是属性对应，与题干逻辑关

系不一致，排除。 

因此，选择 B 选项。 

55.【答案】A 

【解析】第一步，确定题干逻辑关系。 

字组成词，二者是组成关系，词连在一起构成句子，词和句也是组成关系。 

第二步，辨析选项。 

A 项：点构成线，二者是组成关系，线构成面，二者是组成关系，与题干逻辑关系一致，

符合； 
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B 项：秒构成分，分构成时，都是组成关系，但顺序和题干相反，与题干逻辑关系不一

致，排除； 

C 项：根、茎、叶都是植物的组成部分，三者是并列关系，与题干逻辑关系不一致，排

除； 

D 项：河、湖、海三者是并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除。 

因此，选择 A 选项。 

56.【答案】C 

【解析】第一步，确定题干逻辑关系。 

题干的两个动词存在时间上的先后顺序，先动员，再部署。 

第二步，辨析选项。 

A 项：生存指活着，生活指人或生物为了生存和发展而进行的各种活动，生活比生存更

高一级，二者没有时间上的先后顺序，与题干逻辑关系不一致，排除； 

B 项：先反思后重建，顺序和题干相反，与题干逻辑关系不一致，排除； 

C 项：消化和吸收都是动词，且存在先后顺序，先消化，再吸收，与题干逻辑关系一致，

符合； 

D 项：印刷和校对都是动词，先校对，再印刷，顺序和题干相反，与题干逻辑关系不一

致，排除。 

因此，选择 C 选项。 

57.【答案】C 

【解析】分别将选项代入题干，确定逻辑关系。 

A 项：洗手间和盥洗室都是指有洗手池、厕所设备的房间，二者是近义关系，电风扇可

以加速空气流通，并不能制冷，二者没有明显逻辑关系，前后逻辑关系不一致，排除； 

B 项：盥洗室与饮用水没有明显逻辑关系，休息室和制冷没有明显逻辑关系，前后均无

明显逻辑关系，排除； 

C 项：盥洗室可以用来洗漱，二者是功能对应关系，冰箱可以用来制冷，二者是功能对

应关系，前后逻辑关系一致，符合； 

D 项：水池是盥洗室的一部分，二者是组成关系，空调有制冷的功能，二者是功能对应

关系，前后逻辑关系不一致，排除。 
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因此，选择 C 选项。 

58.【答案】B 

【解析】分别将选项代入题干，确定逻辑关系。 

A 项：钟表是一种计时器，二者是种属关系，质量不是重量的一种，二者没有种属关系，

前后逻辑关系不一致，排除； 

B 项：计时器是用来测量时间的工具，二者是工具的对应关系，天平是用来测量物体质

量的工具，二者是工具的对应关系，前后逻辑关系一致，符合； 

C 项：有的计时器上有秒针，二者是或然组成关系，质量是商品的一种属性，二者是属

性的对应关系，前后逻辑关系不一致，排除； 

D 项：计时器在比赛时测量时间，比赛是计时器使用的场合，二者是工具与使用场合的

对应关系，砝码用来测质量，二者是工具与作用对象的对应关系，前后逻辑关系不一致，排

除。 

因此，选择 B 选项。 

59.【答案】A 

【解析】第一步，确定题型。 

根据提问方式中的“最能质疑”，确定为削弱论证。 

第二步，找论点和论据。 

论点：在一个班级中，日后最有出息的学生往往不是学习成绩最好的前几名，而是班上

处于中游的第十名左右的学生，其在后面的人生中更容易取得成功。 

论据：成绩中等的学生拥有性格优势，他们既没有优秀学生“想赢怕输”的负担，也没

有差学生的自卑心理，他们敢闯敢拼。 

第三步，辨析选项。 

A 项：切断联系。该项说的影响小学生性格发展的因素是老师和家长的教导，而非成绩

高低，说明中等学生的性格与成绩无关，削弱了论据，符合； 

B 项：无关选项。说的是成绩中等的学生现在工资高，讨论的是工资高低，而论点讨论

的更容易取得成功，工资高不等于成功，话题不一致，无法削弱，排除； 

C 项：无关选项。讨论的是判断成功的标准，论点说的是中等学生更容易取得成功，话

题不一致，无法削弱，排除； 



 

第19页（共32页） 

D 项：不明确选项。小学时成绩中等，大学成绩下降，不明确日后是否获得成功，无法

削弱，排除。 

因此，选择 A 选项。 

60.【答案】B 

【解析】第一步，确定题型。 

根据提问方式“以下哪项论述与这个故事使用了同样的逻辑推理方法”，确定为平行结

构。 

第二步，分析题干推理形式。 

翻译题干：①少一颗铁钉→丢一只马掌②少一只马掌→摔一匹战马③摔一匹战马→死一

位将军④死一位将军→败一场战役⑤败一场战役→丢一个国家。所以：少一颗铁钉→一个国

家灭亡，推理形式为递推得到肯前推肯后。 

第三步，辨析选项。 

A 项：我、李帆、张鹏看这部电影哭了，所以：你看这部电影也会哭，推理形式为类比，

与题干不同，排除； 

B 项：冯欣不冷静与对方发生冲突→被红牌罚下→球队士气下滑→输掉比赛，所以：冯

欣→比赛失败，推理形式为递推得到肯前推肯后，与题干一致，符合； 

C 项：有龙→灵，有龙→灵气，推理形式为肯前推肯后，但没有递推，与题干不同，排

除； 

D 项：—王明→刘丽，—王明→刘丽，推理形式为肯前推肯后，但没有递推，与题干不

同，排除。 

因此，选择 B 选项。 

61.【答案】C 

【解析】第一步，确定题型。 

根据提问方式中的“前提”，确定为加强论证。 

第二步，找论点和论据。 

论点：人类的工作是不可能被人工智能取代的。 

论据：人工智能永远只能肤浅的模仿人类的精神........更高的层次上。 

第三步，辨析选项。 
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A 项：讨论的是人类与人工智能合作和人工智能单独工作的效率比较，而论点讨论的是

人类是否会被人工智能取代，话题不一致，无关选项，排除； 

B 项：假设人类精神能够被人工智能完全模仿，但不能说明人类的工作是否能够被人工

智能完全取代，论证依然成立，故不是前提假设，排除； 

C 项：在“人类与人工智能智慧比较”与“人工智能是否会取代人类工作”之间建立联

系，也就是在论据和论点之间建立联系，属于搭桥，可作为前提假设； 

D 项：讨论的是要控制人工智能发展速度，无法说明发展速度与人工智能取代人类工作

之间的关系，话题不一致，排除。 

因此，选择 C 选项。 

62.【答案】C 

【解析】第一步，确定题型。 

题干有明显的信息匹配特征，确定为分析推理。 

第二步，分析条件，进行推理。 

分析题干信息：①博士有男有女∧博士有学生有教师；②硕士学生→男；③博士学生→

女；④只有一个女硕士教师；⑤只有一个男本科教师；⑥本科学生＝硕士学生＋博士学生；

⑦硕士教师＝本科教师＋博士教师；⑧硕士教师＝硕士学生；⑨4 个本科，4 个硕士，2 个

博士，其中 7 男 3 女。根据①、③和⑨，所以博士只有两个，男博士教师 1 个，女博士学生

1 个；根据⑧和⑨，4 个硕士，且教师和学生数量相等，则其中硕士教师 2 个，硕士学生 2

个；再根据④，得到硕士教师是 1 男 1 女；根据②，硕士学生是 2 男；根据硕士教师 2 个、

博士教师 1 个和⑦，得到本科教师是 1 个，则本科学生是 3 个；根据⑤，得到本科教师是男

性；最后还剩下 2 男 1 女，为本科学生。列表更为清晰，对应表格数据，可知 C 不能得到。 
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因此，选择 C 选项。 

63.【答案】D 

【解析】第一步，确定题型。 

根据提问方式“下列论述中存在没有真正的苏格兰人谬误的一项是”，确定为平行结构。 

第二步，分析题干推理形式。 

翻译题干。主张：A→B；反例：有的 A→-B；改口主张：真正的 A→B，反例中的 A

是假的，不是真正的 A。 

A 项：甲：小饭店→不卫生；乙：有的小饭店→卫生；甲：有的小饭店→不卫生。甲的

改口主张中并没有说反例中的小饭店是假的，与题干逻辑关系不一致，排除； 

B 项：甲：预防水痘→驱逐流浪狗；乙：流浪狗→不携带水痘，乙的话是用现在的医学

证明来进行反驳，并没有举反例来进行反驳，与题干逻辑关系不一致，排除； 

C 项：甲：人→去英雄纪念碑；乙：有的人→不去英雄纪念碑；甲：真正的好同志→去

英雄纪念碑，隐含反例中的人不是真正的好同志，人与好同志不是同一概念，与题干逻辑关

系不一致，排除； 

D 项：甲：球迷→去现场看球；乙：有的球迷→不去现场看球；甲：真正的球迷→去现

场看球，你是伪球迷即不是真的球迷，与题干逻辑关系一致，符合。 

因此，选择 D 选项。 

64.【答案】B 

【解析】第一步，确定题型。 

根据提问方式中的“最能支持”，确定为加强论证。 

第二步，找论点和论据。 
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论点：如果你想长寿，请减少食量，保持饥饿。 

论据：英国伦敦大学监考老化研究所称......可能让寿命延长 20 年。 

第三步，辨析选项。 

A 项：无关选项。说的是吃素食可以延长寿命，与论点的减少食量不同，属于无关选项，

排除； 

B 项：增加新论据。说明减少食量可以延缓血管系统老化，解释说明为什么减少食量能

够延长寿命，加强项，符合； 

C 项：无关选项。论述了每年因为饥饿而死亡的人数，与题干讨论的内容不同，排除； 

D 项：增加反向论据。说明影响人体寿命长短的遗传基因，而不是食量多少，属于另有

他因的削弱项，排除。 

因此，选择 B 选项。 

65.【答案】D 

【解析】第一步，确定题型。 

根据提问方式中的“前提假设”，确定为加强论证。 

第二步，找论点和论据。 

论点：如果不对违规吸烟者罚款，而是将违规吸烟记录纳入其诚信档案，就会有效消除

大部分违规吸烟现象。 

论据：无。 

第三步，辨析选项。 

A 项：补充前提。假设罚款智能能够遏制违规吸烟现象的发生，就不需要将违规吸烟纳

入诚信档案，论证就不成立，所以选项 A 属于该论证的前提假设； 

B 项：补充前提。假设吸烟者认为交了罚款不能违规吸烟，则对违规吸烟者罚款就能遏

制违规吸烟的现象，就不需要将违规吸烟纳入诚信档案，论证就不成立，所以选项 B 属于

该论证的前提假设； 

C 项：补充前提。设违规吸烟者不认为诚信档案的违规记录比罚款更重要，而罚款都无

法遏制违规吸烟现象，纳入诚信档案就更不能遏制违规吸烟现象，论证不成立，所以选项 C

属于该论证的前提假设； 
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D 项：无关选项。讨论的是装摄像头是否能够控制违规吸烟的问题，与论点讨论的是否

纳入诚信档案的问题不同，话题不一致，不能作为前提假设。 

因此，选择 D 选项。 

66.【答案】B 

【解析】第一步，观察特征。 

元素组成不同，且无明显属性规律，考虑数量规律。 

第二步，一条式，从左到右找规律。 

题干出现多端点图形以及明显一笔画图形，考虑笔画数。题干图形均是一笔画图形，故

应选一个一笔画图形，只有 B 符合。 

因此，选择 B 选项。 

67.【答案】B 

【解析】第一步，观察特征。 

元素组成不同，无明显属性规律，考虑数量规律。 

第二步，一条式，从左到右找规律。 

观察题干发现，出现多边形且每个图形都分为内外两部分，考虑内外线条分开数，题干

图形外部线条数分别是 5、4、6、5、6，内部线条数分别是 4、5、4、8、4，运算无规律，

但是发现奇数位置（即图 1、3、5）外部线条数＞内部线条数，偶数位置（即图 2、4）外部

线条数＜内部线条数，所以“？”选一个外部线条数＜内部线条数的图形。只有 B 项符合。 

因此，选择 B 选项。 

68.【答案】D 

【解析】第一步，观察特征。 

元素组成不同，且无明显属性规律，考虑数量规律。 

第二步，九宫格，横向规律较为常见，优先考虑。 

观察发现，第一行均有一条曲线，第二行均有 2 条曲线，第三行前两个图均有 3 条曲线，

故？处应选一个 3 条曲线的图形，只有 D 项符合。 

因此，选择 D 选项。 

69.【答案】D 

【解析】第一步，观察特征。 
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元素组成相同，优先考虑位置规律。 

第二步，一条式，从左到右找规律。 

观察发现，所有黑点均向右平移两个单位，到最右边后跑下一行继续向右平移。 

因此，选择 D 选项。 

70.【答案】C 

【解析】第一步，观察特征。 

元素组成不同，优先考虑属性规律。 

第二步，根据规律进行分组。 

观察发现图①②⑥都是轴对称图形（对称轴为对角线方向），图③④⑤是中心对称图形。

即①②⑥一组，③④⑤一组。 

因此，选择 C 选项。 
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第四部分  常识判断 

71.【答案】D 

【解析】第一步，本题考查世界史知识。 

第二步，凡尔登战役是第一次世界大战中西线著名战役，被称为“凡尔登绞肉机”，与

二战无关。A 项中途岛海战是二战太平洋战场转折点战役；B 项莫斯科保卫战发生于二战苏

德战场，C 项诺曼底登陆属于二战欧洲第二战场开辟。 

因此，选择 D 选项。 

72.【答案】A 

【解析】第一步，本题考查科技成就相关知识点。 

第二步，“日心说”是波兰著名天文学家哥白尼提出的，另外三项分别是英国科学家法

拉第，发明家史蒂芬森和生物学家达尔文提出。 

因此，选择 A 选项。 

73.【答案】B 

【解析】第一步，本题考查物理知识并选错误项。 

第二步，“只闻其声，不见其人”是因为声波的波长比光波波长要长的多，容易发生衍

射现象，所以它能绕过一般的障碍物而被另一侧的人听到，光波波长较短，不能绕过障碍物，

在均匀介质中只能沿直线传播，也就产生了只闻其声不见其人的现象，属于衍射现象，和干

涉无关。 

因此，选择 B 选项。 

74.【答案】B 

【解析】第一步，本题考查化学知识并选错误项。 

第二步，纯铁是一种银白色的金属，并非黑色，生活中的铁呈黑色是因为铁的表面形成

了铁的氧化物。 

因此，选择 B 选项。 

75.【答案】D 

【解析】第一步，本题考查文学知识。 
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第二步，A 项，指的秦汉之交的项羽乌江自刎；B 项，指的东汉末年的赤壁之战；C 项，

指的是南北朝时期南朝陈后主追求荒淫享乐终至亡国的故事；D 项，指代唐朝和杨贵妃有关

的马嵬坡兵变。 

因此，选择 D 选项。 

76.【答案】C 

【解析】第一步，本题考查时事政治。 

第二步，工业与信息化部是在 2008 年机构改革中将原有工业部和信息产业部合并而来

的部门，与 2018 改革无关。 

因此，选择 C 选项。 

【拓展】2018 年关于国务院组成部门调整：组建自然资源部、生态环境部、农业农村

部、文化和旅游部、国家卫生健康委员会、退役军人事务部、应急管理部；重新组建科学技

术部、司法部；优化水利部和审计署职责；监察部和国家预防腐败局并入新组建的国家监察

委员会。 

77.【答案】D 

【解析】第一步，本题考查红船精神。 

第二步，红船精神指的是开天辟地、敢为人先的首创精神，坚定理想、百折不挠的奋斗

精神，立党为公、忠诚为民的奉献精神，来源于 2005 年 6 月 21 日习近平在《光明日报》上

刊发 5000 多字的署名文章《弘扬“红船精神”走在时代前列》。 

因此，选择 D 选项。 

78.【答案】C 

【解析】第一步，本题考查地理国情并选错误项。 

第二步，高加索山（Caucasus Mountains），东西走向，在黑海与里海之间，是亚洲和欧

洲的地理分界线，同时也是俄罗斯和格鲁吉亚、阿塞拜疆等国的国界线。海拔 3000 米以上，

山顶终年积雪，主峰厄尔布鲁士山海拔 5633 米，是欧洲第一高峰。 

因此，选择 C 选项。 

79.【答案】C 

【解析】第一步，本题考查生物医学并选错误项。 

第二步，袋鼠的牙齿不会不停生长，不属于啮齿类动物，老鼠松鼠仓鼠是啮齿类动物。 
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因此，选择 C 选项。 

80.【答案】A 

【解析】第一步，本题考查地理国情并选错误项。 

第二步，秋天气温逐渐降低是因为太阳直射点到了南半球，七月初是远日点，一月初是

近日点，并非因为太阳与地球的距离逐渐变远。 

因此，选择 A 选项。 

81.【答案】B 

【解析】第一步，本题考查刑法知识。 

第二步，诽谤罪的客观构成要件需包含下列要素：须有捏造某种事实的行为，即诽谤他

人的内容完全是虚构的。（2）须有散布捏造事实的行为。所谓散布，就是在社会公开的扩散。

（3）诽谤行为必须是针对特定的人进行的，但不一定要指名道姓，只要从诽谤的内容上知

道被害人是谁，就可以构成诽谤罪。（4）捏造事实诽谤他人的行为必须属于情节严重的才能

构成本罪。 

因此，选择 B 选项。 

82.【答案】B 

【解析】第一步，本题考查物理知识。 

第二步，足球被踢飞体现了由静止到运动，属于改变了物体运动状态。 

因此，选择 B 选项。 

83.【答案】A 

【解析】第一步，本题考查物理知识。 

第二步，夹上叠起来的纸，增大了门和门框之间压力，从而增大了柜门和门框之间的摩

擦力。 

因此，选择 A 选项。 

84.【答案】D 

【解析】第一步，本题考查人文知识。 

第二步，A 项词圣对应苏轼；B 项元圣对应周公；文圣对应孔子；C 项医圣对应张仲景；

D 项全部对应正确。 

因此，选择 D 选项。 
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85.【答案】C 

【解析】第一步，本题考查古代官名并选错误项。 

第二步，执金吾（yù），西汉末年时率禁兵保卫京城和宫城的官员。本名中尉。其所属

兵卒也称为北军，地位较高，光武帝在民间时，曾说“仕宦当作执金吾，娶妻当得阴丽华”。

并非起草诏令的文官。 

因此，选择 C 选项。  
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第五部分  资料分析 

86.【答案】D 

【解析】第一步，本题考查基期量计算。 

第二步，2016 年 B 省农业产业化龙头经营组织为 2575-46=2529，其中龙头企业为

2303-91=2212 个，故非企业组织为 2529-2212=317。 

因此，选择 D 选项。 

87.【答案】B 

【解析】第一步，本题考查比重与饼状图的对应关系。 

第二步，由题意可知，粮食的收入大约为奶类和饲料类的两倍，排除A、D。总量为 3858.0，

粮食、奶类、饲料类加起来大约为 1200，则其他应明显大于粮食、奶类、饲料类的总和，

排除 C，选择 B。 

因此，选择 B 选项。 

88.【答案】A 

【解析】第一步，本题考查平均值增长率。 

第二步，2017 年，B 省农业产业化龙头企业经营组织实现利润增长率为 5.0%，从业人

员增长率为 0.3，代入公式   

因此，选择 A 选项。 

89.【答案】B 

【解析】第一步，本题考查平均数。 

第二步，用总销售产值除总基地个数，得 。 

因此，选择 B 选项。 

90.【答案】C 

【解析】第一步，本题考查综合分析。 

第二步，A 选项，考查比重变化，代入公式
𝐴𝐴
𝐵𝐵

× 𝑎𝑎%−𝑏𝑏%
1+𝑎𝑎%

= 67.1
3858.0

× 53.7%−6.2%
1+53.7%

< 2%，错误。 
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B 选项，考查平均值变化，分母销售收入的增长率为 7.0%，分子固定资产净值的增长

率为 13.8%，分母增长率小于分子增长率，平均值下降，错误。 

C 选项，考查比重计算，在非企业组织就业的从业人员为(53.5-42.1)=11.4，在整体中的

比重为
11.4
53.4

> 20%，正确。 

D 选项，考查平均值变化，分子销售产值的增长率为 1.8%分母种植产业基地个数的增

长率为>1.8%，分子增长小于分母增长率，平均值下降，错误。 

因此，选择 C 选项。 

91.【答案】B 

【解析】第一步，本题考查现期比重计算。 

第二步，境外引水量 149613 万立方米，同比减少 14819 万立方米，增长率为-14819/

（149613+14819）=-9%，总供水量 199342 万立方米，同比增加 300.61 万立方米.增长率为

0.15%，利用两期比重差 。 

因此，选择 B 选项。 

92.【答案】A 

【解析】第一步，本题考查倍数计算。 

第二步，地表水源供水量 187628，地下水源供水量为 592，187628/592=316.9。 

因此，选择 A 选项。 

93.【答案】D 

【解析】第一步，本题考查比重计算。 

第二步，该市用水量分别为 8030，50081，71974，58065，11191。根据用水量比重和

分布可知 D 正确。 

因此，选择 D 选项。 

94.【答案】C 

【解析】第一步，本题考查比值计算。 

第二步，农业用水耗水大于供水，其他都是小于供水。 

因此，选择 C 选项。 

95.【答案】D 

【解析】第一步，本题属于综合分析。 
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第二步，A 项 58065+50081＜199342 60%，错误； 

B 项，40000÷136559=29.2913%小于第二产业，第三产业占比，错误； 

C 项，城市公共用水 58065，同比增加 710，城市居民生活用水 71974，同比增加 525，

明显城市公共用水增速大于城市居民生活用水，错误； 

D 项，1180000/199342＞5 正确。 

因此，选择 D 选项。 

96.【答案】A 

【解析】第一步，本题考查简单计算。 

第二步，二季度大于一季度，则需一季度累积量大于二季度累积量即可 35077 2＞

69200，则选 A。 

因此，选择 A 选项。 

97.【答案】C 

【解析】第一步，本题考查倍数计算。 

第二步，（5254）/（1295）=4.1。 

因此，选择 C 选项。 

98.【答案】B 

【解析】第一步，本题考查增长量比较。 

第二步，增长量比较题目可通过比较现期量和增长率。A 项，750，-29.58% B 项，416.9，

-55.92% C 项，176，-24.2% D 项，79.9，-56.62%明显排除 CD，A 项乘积 750 30=21500B

项乘积 400 56=22400，B 较大, 

因此，选择 B 选项。 

99.【答案】A 

【解析】第一步，本题考查比重比较。 

第二步，直接医疗救助支出增长率为 33.9%，社会救助支出增长率为 99.17%，则比重

下降，比重差选最小。 

因此，选择 A 选项。 

100.【答案】D 

【解析】第一步，本题属于综合分析。 
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第二步，二季度=二季度累计支出-一季度累计支出。则四项分别为 69200-35077=34123；

381552-188093=193459 ； 96187-43663=52524 ； 229591-81101=148490 ，

（34123+193459+52524+148490）/（933638-409206）=81.73%＞2/3。A 项错误；B 项，比

重比较，分子增长率为-3.58%，分母增长率为-3.78%。比重上升。B 项错误；C 项，1295.8/

（1+74.57%） 6=124，C 错误；D 项，45964/223000，正确。 

因此，选择 D 选项。 
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